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Conhecimentos Específicos 
01. No período entre os séculos XVIII e princípios do 

século XIX, marcados pelo humanismo, é que se torna 
largamente aceita a idéia de ocupação como meio de 
tratamento. Em meados do século IX, emerge novo 
movimento filosófico e cientifico, acarretando declínio 
no uso da ocupação que é o:  
a ( ) Marxismo; 
b ( ) Positivismo; 
c ( ) Iluminismo; 
d ( ) Construtivismo 
 

02. Em seu livro “Terapia Ocupacional”, Berenice R. 
Francisco descreve três modelos de processo 
terapêutico: humanista, positivista e materialista 
histórico. De acordo com sua descrição, o modelo 
humanista seria aquele em que: 
a ( ) Não existem fases distintas do processo nem 

momentos específicos para avaliações e 
tratamentos. O trabalho é centrado no homem, que 
é considerado como um feixe de relações 
vivenciando em um determinado contexto ético, 
político, social, cultural e econômico. 

b ( ) O principal objetivo é tratar a patologia através de 
um processo claro e definido, com etapas distintas 
logicamente ordenadas e encadeadas, 
possibilitando conhecer a patologia a ser tratada, o 
prognóstico e os meios terapêuticos mais eficazes. 

c ( ) O ser humano é considerado em todos os seus 
aspectos: físico, emocional, mental e espiritual. 
Nesta concepção, o todo é considerado maior que 
a soma da partes, por incluir as relações entre elas. 

d ( ) Não há padrões preestabelecidos para o 
desenvolvimento do processo terapêutico. O 
homem é considerado um ser único, e ninguém 
melhor que o próprio cliente para determinar os 
caminhos que o levarão de volta à saúde. 

 
03. Considere as alternativas abaixo: 

I - Em grupos de verbalização, as ocupações são 
instrumentos de resistência e, como tal, devem ser 
evitadas. 

II - Em grupos que se organizam para terapia através 
do trabalho, as ocupações não podem nunca ser 
antecedidas pela fala. 

III - A verbalização, nos grupos ocupacionais, se dá 
como uma conseqüência do próprio trabalho. 

       Segundo Rui Chamone, em relação às afirmativas, 
pode-se dizer que: 

a ( ) Somente I é correta; 
b ( ) I, II e III são corretas; 
c ( ) Somente I e II III são corretas; 
d ( ) Somente II é correta; 
 

04. Numa visita a um serviço de terapia ocupacional onde 
se utilizava oficina profissionalizante como recurso 
terapêutico, foi relatado que os pacientes que 

participavam de atividades de linha de montagem se 
tornavam frequentemente agressivos e 
desinteressados. Nestes casos, segundo Omar R. Silva, 
as atividades terapêuticas que mais beneficiariam estes 
pacientes são as do tipo.  
a ( ) dirigidas 
b ( ) criativas 
c ( ) utilitárias 
d ( ) repetitivas 
 

05. De acordo com o Código de Ética Profissional, 
aprovado pela Resolução COFFITO no 10, assinale V 
para afirmativa verdadeira, e F quando falsa. A seguir, 
marque a alternativa correspondente ao solicitado:    
( ) o Terapeuta ocupacional avalia sua competência e 

somente aceita atribuição, ou assume encargo, 
quando capaz de desempenho seguro para o 
cliente; 

( ) É permitido ao terapeuta ocupacional assinar 
trabalho executado por outro colega da mesma 
instituição quando no impedimento deste; 

( ) É dever do terapeuta ocupacional prescrever 
tratamento sem exame direto desde que tenha 
acesso à anamnese já realizada por colega; 

( ) É proibido ao terapeuta ocupacional trabalhar em 
entidade ou com ela colaborar onde não lhe seja 
assegurada autonomia profissional ou sejam 
desrespeitados princípios éticos, ou inexistam 
condições que garantam adequada assistência ao 
cliente e proteção à sua intimidade; 

( ) É dever do terapeuta ocupacional utilizar todos os 
conhecimentos técnicos e científicos a seu alcance 
para prevenir ou minorar o sofrimento do ser 
humano e evitar o seu extermínio. 

RESPOSTAS: 
a ( ) F,V,F,V,V 
b ( ) V,F,V,F,V 
c ( ) V,F,F,V,V 
d ( ) F,F,V,F,V 
 

06. O mervo mediano pode ser lesado por compressão a 
nivel do: 
a ( ) Espaço escaleno 
b ( ) Tunel cubital 
c ( )Tunel piso-hamato 

d ( ) Túnel do carpo. 
 

07. O tratamento de terapia ocupacional pode ser indicado 
para todo paciente psiquiátrico, sendo prioritário para 
aqueles que apresentam o seguinte diagnóstico: 
a ( ) crônico  
b ( ) psicopata 
c ( ) toxicômano 
d ( ) psicótico agudo 
 

08. Para o cálcio fixar-se é imprescindível a presença da 
vitamina D.  A carência dessa vitamina, numa criança, 
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acarreta uma calcificação incompleta, que determina 
uma patologia que  é caracterizada por deformações 
dos ossos e por atraso no crescimento. O nome dessa 
patologia é: 
a ( ) osteoporose 
b ( ) raquitismo     
c ( ) Osteomalácia 
d ( ) artrite reumatóide juvenil 
 

09. Em relação à inervação das articulações, podemos 
dizer que: 
A -  As articulações têm um rico suprimento nervoso; 
B -  As terminações nervosas estão localizadas na 

capsula articular, tanto na cápsula fibrosas quanto 
na membrana sinovial; 

C -  O principal tipo de sensação de uma articulação é 
a propriocepção, que fornece informações a  
respeito do movimento e da posição das partes do 
corpo. 

D - As fibras para a dor não são raras na capsula 
fibrosa e em abundancia em seus ligamentos 
associados. Por isso essas terminações não 
respondem a torção e estiramento, como ocorre na 
distensão de uma articulação com fluido. 
ERRADA 

RESPOSTAS 
a ( ) as alternativas A,B e C estão incorretas 
b ( ) as alternativas A e B estão corretas e  a D está 

incorreta 
c ( ) as alternativas A, e C estão corretas, e a  D está 

incorreta 
d ( ) as alternativas C, D estão incorretas e a E está 

correta 
 

10. Quando um osso é quebrado, ocorre hemorragia a 
partir dos vasos sanguíneos do sistema haversiano e do 
periósteo. Isto produz um inchaço e se forma um 
coágulo sanguíneo chamado: 
a ( ) calo ósseo 
b ( ) calo fibrocartilaginoso 
c ( ) pró-calo 
d ( ) calo externo 
 

11. A cavidade pélvica está dividida em duas partes por 
um plano horizontal que se estende do promontório do 
osso sacro até a margem superior da sínfise púbica, 
seguindo uma linha arqueada na face interna do ílio. A 
circunferência deste plano é chamada de: 
a ( ) Abertura inferior da pelve 
b ( ) Abertura superior da pelve 
c ( ) Pelve falsa  
d ( ) Pelve verdadeira 
 

12. Para um Terapeuta ocupacional, é imprescindível que 
ele consiga fazer com que o paciente retome às suas 
atividades de vida diária, o mais breve possível. 
Portanto para a prescrição de órteses funcionais ele 

tem que entender que os eixos são linhas reais ou 
imaginárias, ao redor das quais se efetua o movimento 
e que todo eixo é perpendicular ao plano. Mediante ao 
enunciado responda:  
a ( ) Uma órtese funcional para realização do 

movimento de flexão de punho ocorre no plano 
sagital e eixo transverso; 

b ( )  Uma órtese funcional para realização do 
movimento de flexão de punho ocorre no plano 
frontal e eixo transverso; 

c ( ) Uma órtese funcional para realização do 
movimento de flexão de punho ocorre no plano 
transverso e eixo longitudinal; 

d ( ) Uma órtese  funcional para realização do 
movimento de flexão de punho ocorre no plano 
transverso  e eixo sagital; 

 
13. Maria Antonia, brasileira, casada, costureira, 37 anos 

de idade, mãe de três filhos menores, moradora da 
capital, veio para o Serviço de Reabilitação por 
orientação de um ortopedista, para ser avaliada e 
tratada pela  equipe multidisciplinar que conta nesse 
Serviço. Na avaliação da Terapeuta Ocupacional, a 
mesma detectou que Maria Antonia não realiza o 
movimento de levar a mão à boca na posição Antero-
posterior, sem referir dor no ombro direito e apresentar 
limitação de amplitude de movimento. Nos exames 
complementares, a paciente apresentou radiografia do 
ombro direito e no laudo constava  como “Lesão de 
tecido  moles”. Mediante a essa diminuição de 
movimento, a T.O prescreveu uma ortese funcional 
que aumentasse a amplitude de movimento sem dor, 
para que a paciente pudesse praticar suas atividades de 
vida diária com sucesso. Mediante ao enunciado 
responda: 
a ( ) Maria Antonia apresenta como diminuição de 

amplitude  de movimento para o ombro direito 
flexão,  

b ( ) Maria Antonia apresenta como diminuição de 
amplitude de movimento para o ombro direito, 
abdução; 

c ( ) Maria Antonia apresenta como diminuição de 
amplitude de movimento para o ombro direito 
rotação interna; 

d ( ) Maria Antonia apresenta como diminuição de 
amplitude de movimento para o ombro direito 
rotação externa 

 
14. Cristiano é um jovem atleta de ciclismo. Vem 

referindo dores constantes nas costas. Seu preparador 
físico encaminhou-o para o Serviço de Terapia 
Ocupacional. Na avaliação o Terapeuta Ocupacional, 
detectou lesão na musculatura grande dorsal, por 
postura viciosa desenvolvida pelo o esporte que o 
mesmo praticava.  O Objetivo à curto prazo do T.O  
foi que o atleta voltasse  a praticar o mais breve 
possível o ciclismo.  As alternativas abaixo dizem 
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respeito ao movimento do  músculo grande dorsal,  
EXCETO:  
a ( )  A perda do grande dorsal resulta no 

deslocamento do ombro para a frente, devido à 
tração dos músculos peitorais maior e menor; 
além de debilitar, notavelmente, todos os 
movimentos descendentes do braço; 

b ( ) Quando se perde o grande dorsal e o peitoral 
maior, o ombro tende a ficar demasiadamente alto, 
devido à ação elevadora do trapézio e do 
rombóide; 

c ( ) Estando os braços fixados, o grande dorsal puxa o 
tronco em direção aos braços, como acontece na 
elevação em barra fixa; 

d ( ) O músculo grande dorsal combinado com o 
músculo deltóide têm a função de estabilizar a 
articulação do ombro, projetando a cabeça do 
úmero na cavidade glenoide e com isso 
tracionando o grande dorsal, durante os 
movimentos do braço.  

 
15. A prática na realização do movimento é necessária, 

pois a interação entre o desenvolvimento do tecido 
nervoso e sua utilização prática estimula-os 
reciprocamente. Os estágios, em cadeia, que 
representam estes movimentos são:  
a ( ) Automáticos, simétricos, reflexos, voluntários; 
b ( ) Simétricos, reflexos, voluntários, automáticos; 
c ( ) Reflexos, simétricos, voluntários, automáticos; 
d ( ) Voluntários, reflexos, automáticos, simétricos; 
 

16. Antonio Carlos, 34 anos de idade, estudante de 
arquitetura, solteiro, portador de lesão por TRM a 
nível de T6, procurou um terapeuta ocupacional com o 
objetivo de adaptação às atividades de vida diária.  
Nesse caso os principais objetivos terapêuticos ao 
inicio do tratamento deverão ser:  
a ( ) Fortalecer a musculatura dos membros superiores, 

estimular a percepção global e treinar AVD; 
b ( ) Trabalhar o equilíbrio do tronco, fortalecer a 

musculatura preservada e preparar para 
deambulação com aparelho; 

c ( ) Fortalecer a musculatura do tronco e  membros 
superiores, trabalhar o equilíbrio do tronco e 
incentivar a autoconfiança; 

d ( ) Orientar quanto à inspeção da pele, prevenindo 
escaras, estimular as percepções visual e auditiva, 
fortalecer a musculatura do tronco e membros 
superiores; 

 
17. A perda da mobilidade  articular, a atrofia e a 

hipotonicidade muscular, a fragilidade óssea, 
enfraquecimento dos órgãos dos sentidos, diminuição 
das faculdades mentais, estabelece que a  senilidade 
leva o individuo a um estado de lentidão funcional 
fora de qualquer doença específica. Em relação à 
senilidade, Leia as alternativas abaixo e responda: 

I - A reeducação tem que ser precoce e várias vezes ao 
dia instigar e despertar o paciente (estimulo 
psicológico; suscitar do psiquismo e tentativa de 
atrair o dialógo); 

II - Faz parte do emprego de técnicas de mobilização 
ativas e passivas a tonificação dos músculos do 
tronco e recuperação da mobilidade ativa da 
coluna cervical (indispensável ao equilíbrio); 

III -  Faz parte dos exercícios progressivos do levantar, 
da translação e de  mudanças de decúbito no leito; 
seguindo de aprendizado de como ficar sentado na 
beira da cama, e depois, o mais rapidamente 
possível na cadeira de rodas; 

IV - Na utilização racional da cadeira de rodas, aplica-
se a ergoterapia com objetivo ocupacional e 
psicomotora. 

V - Verticalização progressiva e precoce (emprego de 
verticalizadores) tanto para combater as 
complicações da permanência no leito, quanto a 
etapa da eventual retomada da marcha cuja 
reeducação deverá sempre ser tentada. 

RESPOSTAS   
a ( ) Somente  I  e II estão corretas; 
b ( ) Somente  II e III estão corretas; 
c ( ) Somente a IV está correta; 
d ( ) Todas estão corretas 
 

18. As possibilidades de locomoção condicionam as 
relações e as possibilidades de comunicação da pessoa 
idosa. Isso quer mostrar que alguns pontos devem ser 
ressaltados na reeducação da marcha da população 
idosa. Mediante ao enunciado, analise e responda. 
a) Cuidar para que o idoso use um vestuário simples e 

funcional que não dificulte os movimentos (calças 
e saias ajustáveis, calçados estáveis e apropriados 
a evitar dores freqüentes, dada a deformação nos 
pés desses idosos; 

b) Utilização de auxílios técnicos à marcha, bem 
adaptados e que não gerem muita fadiga; 
andadores com rodízios, possibilidade de sentar-
se, bengalas adaptadas à patologia; 

c) Adaptar o ambiente, supressão de tapetes, adaptação 
de altura da cama e da poltrona, a fim de permitir 
ao idoso levantar-se sem auxilio; 

d) Estreitar colaboração entre paramédicos (podólogo, 
ergoterapeuta, ortopedistas,        terapeuta 
ocupacional. Todos dando ênfase positiva à 
imobilidade, levando ao repouso absoluto o idoso.  

e) A forma mais comum em relação à reeducação de 
marcha é a intervenção cirúrgica em alguns casos 
de inatividade do idoso 

RESPOTAS  
a ( ) As alternativas A  e B estão corretas; 
b ( ) As alternativas  B e C estão corretas; 
c ( ) As alternativas D e E estão incorretas 
d ( ) As alternativas C e D estão incorretas 
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19. Cristiano Moreira, é uma criança de 06 anos de idade, 
portadora de paralisia Cerebral, apresenta limitações 
osteomioarticulares e neurológicas. Mediante ao 
enunciado, pode-se definir Paralisia Cerebral como: 
a) (    ) lesão do sistema nervoso periférico imaturo, 

não progressiva, causado desordens do 
movimento, debilidade da força muscular e 
alterações sensório-perceptivas; 

b ( ) A lesão cerebral progressiva, provocando 
debilitação variável a coordenação da ação 
muscular; 

c ( ) A lesão do cerebelo imaturo, causando desordens 
do movimento e da postura associadas a 
problemas de fala, visão, audição e distúrbios 
perceptivos; 

d ( ) A lesão do SNC imaturo, de caráter irreversível, 
não progressiva, causando uma desordem do 
movimento e da postura corporal, podendo vir 
associados problemas sensoriais e perceptivos. 

 
20. No código de Ética profissional do terapeuta 

ocupacional consta a proibição de o terapeuta: 
a ( ) Avaliar os pacientes; 
b ( ) Delegar suas atribuições; 
c ( ) Respeitar aos direitos dos clientes; 
d ( ) Obedecer à ética; 
 

21. Considerando o trabalho da equipe de saúde mental, a 
proposta de transformação institucional defende que: 
a ( ) É desejável a circulação de papéis entre os 

profissionais, com o desenvolvimento simultâneo 
dos graus de autonomia e responsabilização sobre 
as ações realizadas; 

b ( ) A estratificação da equipe em papéis rigidamente 
definidos funciona como dispositivo organizador 
dentro do cenário institucional, sendo sempre 
benéfico ao tratamento da clientela psicótica; 

c ( ) A Autonomia de cada profissional constitui 
aspecto relevante para a mudança do modelo, 
contato que não seja tocada a autoridade clássica 
do chefe da equipe, primordial para a manutenção 
a ordem institucional; 

d ( ) Não constitui aspecto relevante no processo, visto 
que as ações dos profissionais estarão sempre 
balizadas por suas formações acadêmicas; 

 
22. Lia, com 16 anos, portadora da síndrome de Down, 

apresenta forte exibição de sua sexualidade. O 
terapeuta ocupacional deve orientar as atividades com 
o fim de: 
a ( )  Valorizá-la pessoalmente, compreendendo sua 

sexualidade; 
b ( ) Exauri-la fisicamente, por reconhecer sua 

sexualidade; 
c ( ) Distraí-la, desviando seus interesses sexuais; 
d ( ) Ocupá-la, orientando-a sexualmente; 
 

23. O terapeuta ocupacional deve integrar na relação 
terapêutica o planejamento, a execução e o produto 
final para que o cliente seja: 
a ( ) Apenas executor de seu plano terapêutico; 
b ( ) Agente de seu plano terapêutico; 
c ( ) Instrumento do terapeuta; 
d ( ) Reconhecedor de sua dependência; 
 

24. Para que o movimento seja harmonioso, ao realizarmos 
nossas atividades do dia-a-dia é necessário: 
a ( ) Percepção muscular 
b ( ) Força muscular 
c ( ) Tonificação dos músculos 
d ( ) Equilíbrio do músculo 
 

25. Normalização do tônus torna possível ao portador de 
hemiplegia ter padrões: 
a ( ) De extensão de movimento 
b ( ) Anormais de movimento 
c ( ) De flexão de movimento 
d ( ) Normais de movimento 
 

26. Eduardo Ybara visitou a clinica de terapia da mão 
depois de ter cortado seu antebraço com uma serra. O 
profissional de TO que o avaliou precisava saber se a 
enervação do supinador tinha sido afetado. O 
profissional de TO sabia que executando a supinação 
rapidamente ou com o cotovelo flexionado suportando 
o peso do antebraço ativaria o bíceps. Isolando o 
supinador, o profissional de TO posicionou o 
antebraço numa posição apoiada, flexionada e em 
pronação. O profissional apalpou o tendão do bíceps 
na fossa cubital e instruiu Eduardo a girar sua mão 
para cima vagarosamente.  Sob condições normais, o 
supinador ativa-se sozinho nesta posição. Se a função 
do nervo radial não retornar, o supinador permanece 
inativo e o bíceps é ativado. Com isso o profissional 
de TO não sentindo qualquer ação no tendão do bíceps 
concluiu que: 
a ( ) O nervo radial de Eduardo estava funcionado, 

pelo menos distalmente, tanto quanto seu 
supinador; 

b ( ) O nervo radial de Eduardo estava funcionado, em 
todo o seu trajeto, tanto quanto seu supinador; 

c ( ) O nervo radial de Eduardo estava funcionado, 
pelo menos distalmente, e o supinador totalmente 
lesado; 

d( )  O nervo radial de Eduardo estava funcionado, 
proximalmente, uma vez que o bíceps está 
totalmente lesado em todo o seu trajeto; 

 
27. O Terapeuta Ocupacional como integrante  do 

Programa de Saúde da Família,   visa  adaptar o 
ambiente para uma melhor funcionalidade do cliente, 
assim como para prevenção de acidentes domésticos e 
orientação familiar.  Assim pode-se dizer que no 
Doente Mental, as avd’s ficam prejudicadas devido ao 
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déficit de atenção, concentração, tolerância, memória, 
seqüência lógica e habilidades manuais, abrindo 
espaço para  o  manuseio de recursos artísticos com 
finalidades terapêuticas. Analise as alternativas abaixo 
e responda:  
I - A atividade expressiva utilizada pela Terapia 

Ocupacional pode de início causar angústia com o 
resultado, devido a representação do íntimo do 
indivíduo, trazendo a tona, conflitos muitas vezes 
desconhecidos pelo próprio. 

II -. A Terapia Ocupacional vê o homem com um 
todo, biopsicosocialmente, portanto, o seu 
conhecimento compreende um jogo entre o que é 
sentido e o que é pensado. 

III - Dentre tantas atividades, a Terapia Ocupacional 
obtém melhores resultados com o Doente Mental 
através das atividades expressivas e artísticas por 
possibilitarem a tentativa da representação dos 
sentimentos, sem a presença da linguagem verbal. 
O homem consegue sua reestruturação, através da 
modelagem, em suas tentativas de moldá-la, ao se 
identificar com a matéria. 

IV - As atividades por si só são terapêuticas, mas cabe 
ao terapeuta selecionar e analisar o que cada uma 
proporciona, e aplicá-las de acordo com as 
necessidades do cliente.  

V - Terapia Ocupacional é atividade de maneira geral, 
não resume-se a auto-expressivas, mas na doença 
mental, é a mais eficaz. A atividade artística 
proporciona a auto-expressão, por mobilizar 
sensibilidade e criatividade, que são particulares 
em cada um. 

RESPOSTA 
a ( ) Somente I é correta; 
b ( ) Somente I, II e III são corretas; 
c ( ) Somente I e II III são corretas; 
d ( ) Todas são corretas 
 

28. Mariana  Peixoto, mãe de Jessica Peixoto, de 05 anos 
de idade, considerada como criança especial, por  
apresentar distúrbios de coordenação motora, foi à 
escola atender ao chamado da Direção para falar sobre 
o comportamento de Jéssica. Segundo a Diretora, 
Jéssica tem se mostrado agressiva e  não atende aos 
comandos verbais da professora. A Diretora da Escola 
ainda alega que solicitou a avaliação da Terapeuta 
Ocupacional da Escola e a mesma alegou que a Jéssica 
além do tratamento que já vem sido oferecido (Terapia 
Ocupacional), necessita de um acompanhamento mais 
intensivo. Segundo Erika Nobre, pode-se afirmar que: 
Marque a alternativa correta: 
I - É de suma importância a presença de um Terapeuta 

Ocupacional em creches e escolas, onde realizará 
avaliação perceptiva e motora dos alunos, análise 
de atividades e orientação para pais e professores, 
sobre o adequado estímulo para o melhor 
desenvolvimento das crianças envolvidas.  

II - Um profissional de terapia Ocupacional em Creche 
e Escola, tem o papel de  preservar o  direito da 
cidadania de crianças com deficiências 
freqüentarem a mesma classe com seus pares 
normais. 

III - Estimulação das crianças mentalmente 
prejudicadas por algum motivo traumatológico, 
psíquico, neurológico, sindrômico ou genético, 
visando sua inclusão escolar e social. 

RESPOSTAS 
a ( ) A alternativa I está correta e a III incorreta 
b ( ) A alternativa II está correta e a III incorreta 
c ( ) A alternativa III está correta e as I e II estão 

incorretas 
d (  ) Todas as alternativas estão corretas; 
 

29. Correlacione as colunas de acordo com os princípios 
fundamentais de cada método de tratamento sensitivo-
motor e assinale corretamente a alternativa abaixo: 
1. Kabat – Knott – Voss 
2. Bobath 
3. Fay – Doman – Delacato 
4. Brunnsstrom 
5. Rood 
( ) A inibição da atividade reflexa primitiva, fásica e 

tônica, seguida pela facilitação imediata das 
reações de endireitamento e de equilíbrio, propicia 
um desenvolvimento adequado de sequências 
motoras que possibilitam a realização das 
atividades. 

( ) Encorajar os reflexos e sinergias como etapa 
normal para o retorno da função motora. 

( ) A Ontogenia reproduz a Filogenia; 
( ) A facilitação neuromuscular proprioceptiva aciona 

as partes menos afetadas, favorecendo um 
antagonismo equilibrado da atividade reflexa de 
grupos musculares e componentes dos 
movimentos; 

( ) Aplicando os estímulos sensoriais adequados ao 
receptor sensorial apropriado, de acordo com a 
sequência evolutiva  normal, é possível gerar 
respostas motoras reflexas e estabelecer engramas 
motores adequados. 

RESPOSTAS     
a ( ) 2,4,3,1,5 
b ( ) 1,2,3,5,4 
c ( ) 2,4,1,3,5 
d ( ) 1,3,2,4,5 
 

30. Em relação aos atendimentos de terapia ocupacional 
em grupo, Jô Benetton ressalta a existência de duas 
formas de dinâmicas diretamente ligadas ao uso das 
atividades, denominando-as de:  
a ( ) Grupo operativo e atividade expressiva; 
b ( ) Grupo de atividades e atividades grupal; 
c ( ) Grupo psicoterápico e atividade corporal; 
d ( ) Atividade conjunta e grupo psicoterápico; 
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Português 

Texto para as questões de 31 a 34. 
Faltando um pedaço (Djavan) 

O amor é um grande laço, um passo pr'uma 
armadilha 
Um lobo correndo em círculos pra alimentar a 
matilha. 
 
Comparo sua chegada com a fuga de uma ilha: 
Tanto engorda quanto mata feito desgosto de 
filha. 
 
O amor é como um raio galopando em desafio 
Abre fendas cobre vales, revolta as águas dos 
rios. 
 
Quem tentar seguir seu rastro se perderá no 
caminho 
Na pureza de um limão ou na solidão do espinho. 
 
O amor e a agonia cerraram fogo no espaço 
Brigando horas a fio, o cio vence o cansaço. 
 
E o coração de quem ama fica faltando um 
pedaço 
Que nem a lua minguando, que nem o meu nos 
seus braços. 
 

31. No primeiro verso da letra da música, há a seguinte 
figura da linguagem: 
a ( ) Comparação. 

b ( ) Ironia. 
c ( ) Metáfora. 
d ( ) Metonímia. 

 
32. Do ponto de vista sintático, analise as informações 

dadas acerca da primeira estrofe e marque a alternativa 
correta. 
a ( ) A primeira principal: “O amor é um grande laço, 

um passo pr'uma armadilha”. 
b ( ) Or. subord. adv. final red. de particípio: “pra 

alimentar a matilha”. 
c ( ) Or. subord. adv. reduzida de gerúndio: “correndo 

em círculos” 
d ( ) Or. subord. adj. red. de gerúndio “correndo em 

círculos”.  
 

33. Quanto à função da linguagem, predomina, no texto: 
a ( ) função referencial. 
b ( ) função poética. 
c ( ) função metalinguística. 
d ( ) função conativa. 
 

34. Em “Quem tentar seguir seu rastro se perderá no 
caminho”, o termo em negrito  
a ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

determinante desta palavra (amor) 
b ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

elemento de coesão. 
c ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

marcador discursivo. 
d ( ) Refere ao termo “desafio” e funciona como 

mecanismo de coesão. 
Texto para as questões de 35 a 39. 

 
35. Quanto ao gênero textual, tem-se acima: 

a ( ) Um anúncio publicitário. 
b ( ) Um aviso. 
c ( ) Uma charge. 
d ( ) Uma notícia. 
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36. No título do texto aparece uma oração encabeçada pelo 
termo “que”, a qual pode ser assim classificada: 
a ( ) Oração subordinada adjetiva explicativa.  
b ( ) Oração subordinada adjetiva restritiva.  
c ( ) Oração subordinada adverbial final. 
d ( ) Oração subordinada substantiva apositiva. 

 
37. Analisando o texto como um todo, é correto afirmar 

que: 
a ( ) Inexiste nele intenção persuasiva. 
b ( ) Há uma preocupação exacerbada com o leitor. 
c ( ) Inexiste argumentação no texto, pois sua única 

função e informar. 
d ( ) A preocupação maior é com o produto: Nova 

Eldorado AM. 
 
38. No primeiro período do texto, as formas verbais 

“estiver”, “encontrar” e “divida” estão, 
respectivamente,  
a ( ) No imperativo, infinitivo e subjuntivo. 
b ( ) No infinitivo, subjuntivo e imperativo. 
c ( ) No subjuntivo, infinitivo e indicativo. 
d ( ) No subjuntivo, subjuntivo e imperativo.  
 

39. A expressão “além de uma grande (...)”, no texto, 
denota:  
a ( ) Acréscimo de informação.  
b ( ) Ênfase de informação. 
c ( ) Negação de informação. 
d ( ) Oposição de informações. 
 
 

40. Analise os excertos abaixo e marque aquele que 
contempla de modo satisfatório a unidade, a coerência, 
a clareza e a correção textuais. 
a ( ) Se sabe que os estágios no Brasil nem sempre 

atendem as necessidades dos jovens, portanto, 
ainda assim, são necessários para mantê-los na 
escola. 

b ( ) As empresas, não obstante, à excessão das 
grandes companhias, sempre exploram os jovens 
estagiários com serviços desconexos à sua 
formação, desvalorizando, assim, o potencial do 
aprendiz. 

c ( ) Mal os estagiários terminam um estágio na 
GLOD’s CIA LTDA, todas as demais empresas 
querem contratá-los, mesmo sem saber se eles são 
incipientes ou insipientes. 

d ( ) Um país aonde os jovens são explorados por 
empresas não pode crescer, tão pouco prosperar, 
haja visto a falta de preparação desses jovens para 
assumirem o futuro desse país. 








